



河南企业如同河南人,给外界的印象往往是诚实本分,再加上“土气”,可当下,这种形象正在悄然改变。作为当下最热的词:电子商务,河南企业也在踊跃“触网”,从消费品女裤企业,到做粉碎机的重工企业,再到土里刨食的农产品经销商,都在网上收获到巨额的成交量,河南的电子商务蓬勃发展,电商活跃度已经跃居中部六省之首。

明日,位于高新区的河南省电子商务产业园即将授牌开园,这也再次引发我们对河南电子商务发展的关注。

郑州晚报记者 辛晓青

## 河南省电子商务产业园明日授牌开园 我省企业三分之一“触网” 河南电商发展增长率达到50%

### 数字

据不完全统计,我省的40多万家中小企业中,已经有三分之一“触网”,开始应用电子商务,特别是近三年来,应用电子商务的企业每年都在以50%以上的速度高速增长。

### 产业集聚对电商起步意义重大

一间房就能是一个电商的起步点,这充分说明了电商的特殊性,大部分的电商起步都是从小微企业做起的。

而小微企业最需要的是什么呢?除了政策扶持税收扶持外,需要集聚效应带给他们成长的良好环境和氛围。对于这个方面,即将获得授牌的“河南省电子信息产业园”或许就是这样一块“肥沃的土地”。

据了解,6月19日,坐落在郑州高新区的河南省电子商务产业园将开园,规划约20万平方米的园区,预计2015年全部建成。

“这次建设的电子商务产业园,是我们省要培养的一个品牌,要让它真正发挥辐射带动作用,目前是我省单体面积最大的专业产业园。”吴源奇说,希望通过这个园区的建设,总结、完善、提炼我省电子商务的发展模式,也给单枪匹马闯世界的电商企业聚集到一起,给他们营造发展的氛围、提供专业的服务,助力他们的发展,起到孵化的作用。

### 我省正在研究制定电商扶持措施

主持人将河南黎明重工科技股份有限公司比喻为电子商务的“大象”,并要求该公司电子商务部总经理乔景亮介绍成功经验。乔景亮说,之所以有成绩是他们起步时间较早。“我们是从2003年开始做电子商务,起步初期,年销售额不足4000万元,而去年的销售额是13.5亿元。其中,70%以上来自电子商务部门的国际贸易。与常人理解有所不同,企业的电子商务部门并非推广、洽谈、签约、支付一把抓,而是仅负责公司产品的推广和洽谈,其他环节则由销售部门完成。”

河南电商的蓬勃发展,也带来了新的问题,如何扶持和支持电商更快更好发展?

据了解,当前我省正在积极推进“促进电子商务发展意见”的出台,从政策层面为电子商务企业或者传统企业触网提供更多的政策支持和服务支持。“应该说,现在我们对电子商务的战略重要性认识还不充分,电子商务不仅仅是网上购物,更是一种生产、生活方式翻天覆地的变化。”吴源奇说,我省没有扶持电子商务发展的专项资金,在电子商务园区建设土地的支持不够,“比如说产业园里中小企业的起步资金、融资贷款、税收支持、管理费用支持等,都需要政府的帮助,甚至一些小的细节,比如电商企业注册时的名称、地点等,都需要创新政策,要有开放思维。”

据了解,对于电商的扶持措施,我省正在加紧研究制定。

### 我省已有三分之一中小企业“触网”

对于河南来说,三四年前谈起电子商务,那只是少数人的话题,而今天,任何一家企业,或多或少,都在思考电子商务与自己的交集。

其实从政府层面,我们可以看到无处不在的“电子商务”、“电子信息”等字眼密集出现在各种文件和工作任务当中,无论是我省年初的经济工作会还是我省的“十二五”规划。“中原经济区获批、航空港经济综合实验区获批、跨境贸易电子商务试点获批,国家农村信息化试点省获批,应该说我省的电子商务发展环境前所未有的好。”昨日,河南省商务厅电子商务办公室吴源奇主任说,从国家层面到省里,甚至到下面各级政府,都看到了电子商务发展的重要性,“国家已经将这个行业定义为战略性新兴产业,这就是认识的转变。”

据吴源奇介绍,我省的企业已经开始高

度关注电子商务,无论是外贸内贸企业,无论是流通企业还是生产企业,对电商的热情都是空前,“黎明重工、三全食品、娅丽达、好想你、文新茶叶等,一大批河南的知名企业都开始在网络开疆扩土。”

据不完全统计,我省的40多万家中小企业中,已经有三分之一“触网”,开始应用电子商务,特别是近三年来,应用电子商务的企业每年都在以50%以上的速度高速增长。

“百度营销全国十几个公司,河南市场的增速在百度体系中是第一的,阿里巴巴副总裁来河南的时候也曾经说,河南网商的活跃度在阿里体系中全国排前三,去年底,中国电子商务研究中心监测显示,我省的电子商务活跃度跃升为全国第九,中部六省我们河南是唯一进入前十的省份。”吴源奇说,河南的电子商务基础弱、起步晚、规模小,但是最近三年正在爆发式增长。

## 马拉湾“冰爽之夏”第五季来袭

超值大礼包:仅需260元享受价值544元的大礼包  
看《郑州晚报》,玩遍马拉湾、孤柏渡、科技馆

“晚报今年还有马拉湾活动吗?我和我的一群朋友都在等着呢。”“孩子马上该放暑假了,你们今年的马拉湾活动什么时候开始?我想参加。”……炎热的夏季又到了,高温烘烤着大地,这让众多晚报的读者第一个想到刺激、凉爽、实惠的马拉湾“冰爽之夏”活动,纷纷打来电话询问。

从2009年开始,《郑州晚报》联合黄河谷·马拉湾推出的“冰爽之夏”活动,成为郑州市民夏日里最好的“消暑利器”,今年当然也不例外,为了晚报的衷心读者们以最实惠的价格享受最凉爽的活动,今日起,《郑州晚报》再度与黄河谷·马拉湾联手大幅让利,推出“冰爽之夏”第五季。

郑州晚报记者 李丽君 见习记者 赵柳影/文 记者 马健/图

### 优惠再度升级,260元享受价值544元的大礼包

大礼包来啦!相比去年260元享受价值494元的优惠大礼包,今年大礼包优惠幅度再次升级。

一样的价格,依然是260元,却可获得价值544元的超值大礼包。大礼包包括:价值138元的黄河谷·马拉湾海浪浴场门票2张,价值198元全年《郑州晚报》1份,价值50元的孤柏渡儿童票1张,同时还有价值10元的科技馆门票2张。

参与立省284元,数量有限,先到先得哦!

### 参加一个活动,享受三种不同休闲

为什么说“冰爽之夏”是最超值的活动呢?

因为你不仅享受了低于五折的价格优惠,更能享受三种不同的休闲。

阳光、海浪、沙滩……对于许多人来说,这是夏日的代名词。在马拉湾,你不仅可以享受这些,还能玩20多项水上游乐项目,全国第一个“水上过山车”、冲天大回环、鲨鱼冲浪板、激流勇进、儿童水上乐园、大“海啸”、巫师飞艇、迷魂隧道、露天温泉、水上跳楼机等,它们或惊险刺激、或温情浪漫、或充满童趣,总之不管你是和家人,还是朋友,只要去到马拉湾,总会找到适合你的项目。

孤柏渡炎黄旅游区是丰乐园集团与荥阳市城乡建设投资开发有限公司联合开发投资,按国家旅游AAAAA级标准打造的沿黄旅游带景区,是继丰乐葵园风景区、马拉湾海浪浴场和丰乐园热带雨林温泉成功运营之后的又



一大型力作。这里不仅有亚洲落差最大、滑道最长的滑沙场、滑草场,儿童滑沙场,还有黄河中游唯一的羊皮筏漂流(世界非物质文化遗产项目)、沙漠骆驼行、黄河快艇、观光缆车。

郑州科技馆更是先后被命名为“全国青少年科技教育基地”、“全国科普教育基地”、“河南省级文明单位”、“郑州市十佳青少年校外教育活动基地”等称号,馆内十五个常设展区200余件(套)展品涵盖天地自然、声学、数学、航天、通信等自然科学。

### 【参与方式】

咨询热线:96678

现场售票:陇海西路与文化宫路交叉口晚报大厦305室

售票时间:周一至周五上午8时30分~11时30分,周日下午2时30分~5时30分。

网上订购:登录<http://shop35307933.taobao.com>,或登录淘宝网,搜索店铺“郑州晚报小铺子”。

特别提醒:购票时请提前备好《郑州晚报》的具体投递地址,限郑州市四环以内,起订时间为2014年1月1日。